在基层治理的舞台上,往往是一些看似微不足 道的小事,最能触动居民生活的敏感神经,也最能 检验干部作风的真金成色。近日,成都市武侯区簇 锦街道纪检监察工委与团结社区纪委通过12345网 络理政平台,接到一件关于"石桌"的小事,通过"有 事找纪检"机制迅速处理。

□ 华西社区报记者 沈悦 受访者供图



石凳进行改造。

# 从"坐不住"到"不想走"

武侯区团结小区石桌的华丽蜕变

#### 纪检走访 把准民生"痛点"

"这石桌是歇脚的地方,可我这老 骨头坐下来,膝盖都快顶到桌子了,脚 也打不直,没几分钟腿就麻了!"一位 老先生皱着眉头说。"我看这钱花得冤 枉,还不如不弄,根本不实用!"近期, 团结小区小广场上的石桌成了居民热 议的焦点。这些声音,道出了石桌使 用中的核心问题——高度不适、间距 过窄,让居民觉得此次改造流于形式, 未能真正解决他们的需求。

居民的这番诉求,通过"有事找纪 检·解决靠组织"专项走访,被簇锦街道 纪检监察工委、团结社区纪委重视。他 们邀请张婆婆、李大爷等居民围坐交流, 倾听他们的想法,并将问题记录在册。

### 多方联动 实地核验解民忧

街道纪检监察工委迅速向团结社 区党委反馈情况。社区党委立即行 动,社区工作人员与物业负责人来到 石桌亲身体验,当场表态将全力推进 问题整改,让石桌真正"好用"。隔天, 施工队带着工具进场,石板与切割机 迸溅出火星,围观的居民很期待。

为选出满足居民需求的石桌,社 区督促物业开启"寻桌之旅"。社区 工作人员与物业工作人员走访石材 市场,用测量工具把关尺寸,实时拍 照反馈,并通过居民群与代表沟通, 结合不同群体使用习惯调整标准。 经多轮筛选,最终选定高度提升20厘 米、间距拓宽15厘米,适配不同身高 的石桌款式。

#### 全程盯办 严把改造"质量关"

施工期间,社区纪委与物业人员 多次巡查。"桌面再调平,别让茶杯 晃","确认桌椅间距,别让老人伸不开 腿"……他们紧盯细节,及时纠偏,保 障改造质量,提升居民使用体验。

10月中旬,新石桌已安装于团结小 区小广场。张婆婆特意拉着姐妹来"尝 鲜",坐在新石桌旁,她笑着说:"这下好 了,脚能伸直,我能在这跟老伙伴聊一下 午。"看着居民满面笑容地围坐在新石桌 旁下棋、聊天,社区与物业工作人员松了 口气。这场围绕"小桌子"的改造,将民 生实事办到了居民心坎上。

<07 华西社区报

基

实

践



## "净优亮美"绘就儿童友好幸福圈

成都高新区合作街道顺江社区更新见实效

"摇摇马、攀爬架、秋千是我们孙女 最喜欢玩的,以前绕道而行,现在每天带 她来玩,这里成了我们遛娃的首选地。" 居民赖阿姨正带着孙女在童梦乐园玩 耍。

近日,记者从成都高新区合作街道 顺江社区获悉,社区以"净优亮美"专项 行动为抓手,将宏观政策转化为居民家 门口可感可及的幸福变化,通过打造儿 童友好环线,不仅实现环境提质与秩序 优化,更构建起"儿童成长"与"社区发 展"双向促进的美好生活圈。

顺江社区将"净环境"与"优秩序"系 统整合,持续开展院落环境整治与垃圾 规范清运,在顺泽苑主人口设置组合花 箱实现人车分流,并配套分类垃圾桶,提 升整体洁净度。同时,合理规划童梦乐 园、亲子篮球场、勇气泵道等活动区域,



明确各空间使用规则,有效避免功能交 叉与秩序混杂。青年广场同样通过边界 护栏与视野优化,让家长安心看护孩童, 从硬件更新到行为引导,全面夯实社区 安全与整洁基底。

在"亮空间"方面,社区实施增灯补 亮工程,在主干道及节点设置发光标识 与地面引导线,增强夜间照明与视觉趣 味。而"美风貌"则重点打造约800平方 米的顺泽苑入口景观大道,以长效花境 提升归家仪式感;新建超150平方米的森

林主题童梦沙坑,融合十二生肖文化,营 造自然生态、寓教于美的游戏场景。河 滨广场的勇气泵道以黄蓝色块勾勒,童 梦沙池成为创意工坊,林下休憩区与全 龄花园同步优化,构建连续、亲和、具有 顺江特色的绿色开放体系。

儿童友好的实现离不开全域力量的 调动。社区构建"家校社企"联动机制, 链接高校志愿者资源常态化开展"顺学 院"暑期托管、科普手工等服务;协同街 道职能科室,将儿童参与式治理融入微 更新、空间运营与文明倡导全过程。河 滨广场依托文体队伍常态化举办健身活 动、青年市集等活动,实现空间运维与文 化服务一体化,推动"净、优、亮、美"从一 时之效走向长久之治,共同营造持续生 长、人人眷恋的"公园里的家"。

华西社区报记者 冯浕 合作街道供图